
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM SAÚDE 

DA FAMÍLIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

SUL E SUDESTE DO PARÁ   

No dia seis do mês de novembro de dois mil e vinte e três, as dez horas e trinta e cinco minutos, em ambiente 

virtual (Google Meet), reuniram-se sob a condução do Coordenador do Programa de Pós-graduação em 

Saúde da Família, Professor Dr. Luann Wendel Pereira de Sena, os (as) docentes: Carlos Podalírio Borges 

de Almeida (Vice Coordenador) e César Augusto Paro. As docentes Letícia Dias Lima Jedlicka e Priscila 

da Silva Castro (participou como ouvinte da reunião), encontram-se afastadas por motivos de Pós-

doutorado, Licença de Capacitação, respectivamente. 1.  ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO 

QUÓRUM. O Coordenador iniciou dando boas-vindas aos membros presentes e fez a verificação do 

quórum. 2. LEITURA DE EXPEDIENTE. Foi realizada a leitura do expediente. 3. INFORMES. O 

Professor Luann Wendel Pereira de Sena historiou o surgimento do PROFSAÚDE na UNIFESSPA. 

Informou que o programa está em processo de formação de uma subunidade junto ao IESB. Disse que já 

temos representantes junto a congregação do instituto. Avisou que o edital da primeira turma do mestrado 

já se encontra divulgado, inclusive no site institucional. E para finalizar, de acordo com a PROPIT, há uma 

perspectiva de obtermos um secretário, exclusivo para o PROFSAÚDE, a partir do próximo ano (2024). 4. 

PROPOSIÇÕES. Não houve. 5. ORDEM DO DIA: 5.1.    Comissão de Avaliação do Processo Seletivo 

– Edital 01/2023. Após informar a necessidade de termos uma comissão de avaliação do processo seletivo, 

foi decidido que os (as) professores (as) Priscila da Silva Castro (Membro Titular), Carlos Podalírio Borges 

de Almeida (Membro Titular) e Luann Wendel Pereira de Sena (Membro Titular) e César Augusto Paro 

(Membro Suplente), farão parte da comissão de avaliação. Aprovado por unanimidade. 5.2.    Prova de 

Proficiência. Foi explicado a necessidade, de acordo com as normas institucional, de se aplicar a prova de 

proficiência aos futuros estudantes do programa de pós-graduação. Após ampla discussão, o Professor 

Cesar Augusto Paro se disponibilizou a confeccionar a prova aos futuros discentes do mestrado. Aprovado 

por unanimidade. Em seguida, discutirmos sobre em qual período será aplicado essa prova. Como sugestão, 

houve a inclusão desta etapa dentro do cronograma inicial de seleção ou, após à matrícula dos alunos. Os 

professores acordaram, com uma abstenção, que o melhor período para realização será após à matrícula dos 

alunos, culminando no início do semestre seletivo do programa de pós-graduação.  5.3.    Definição das 

disciplinas curriculares obrigatórias, não obrigatórias e atividades complementares. O Coordenador, 

Professor Luann Wendel Pereira de Sena, informou que a carga horária do programa consiste em 960 horas, 

sendo 32 créditos de disciplinas obrigatórias (480 horas) e 10 créditos (150 horas) de atividades 

complementares e 22 créditos (330 horas) para o trabalho de Conclusão de Mestrado. Sobre as disciplinas 

obrigatórias, já definida pela comissão nacional, ficou as: Atenção Integral na Saúde (Carga horária: 60 

horas); Educação na Saúde (Carga horária: 60 horas); Planejamento e Avaliação na Saúde da Família (45 

horas); Sistema de Informação no Cuidado e na Gestão (45 horas); Atenção e Gestão do Cuidado (60 horas); 

Promoção da Saúde (45 horas); Seminários de Acompanhamento I (45 horas); Produção do Conhecimento 

em Serviço de Saúde (60 horas); Seminários de Acompanhamento II (30 horas); Tópicos Especiais (45 

horas). Como disciplina não obrigatórias, o professor Luann Wendel Pereira de Sena, sugeriu a inclusão 

das disciplinas de Bioestatística (Carga horária: 68 horas); Escrevendo o Artigo Científico (Carga horária: 



68 horas). O Professor Cesar Augusto Paro também sugeriu a inclusão da disciplina de Educação Popular 

em Saúde (Carga horária: 68 horas). O Professor Cesar também disse que, caso necessário, outras atividades 

(a ser definida) poderão ser inseridas como complemento para atividades complementares. Após ampla 

discussão, as sugestões e inclusões foram aprovados por unanimidade. 6. O QUE OCORRER.  O 

Professor Carlos Podalírio Borges de Almeida disse que durante a reunião nacional das disciplinas de 

Produção do Conhecimento nos Serviços de Saúde e Seminários I e II foi mencionado que seria importante 

ter professores diferentes envolvidos nestas disciplinas, uma vez que há um volume de trabalho importante 

e que Seminários I e Produção do Conhecimento ocorrerão pela primeira vez no mesmo semestre. Sendo 

assim, o professor Carlos Podalírio Borges de Almeida apontou a necessidade de outro docente para assumir 

a disciplina de Seminários I, uma vez que este está em outras duas disciplinas no mesmo semestre. O 

professor Luann Wendel Pereira de Sena se prontificou a assumi-la. O Professor Luann Wendel Pereira de 

Sena, reforçou a necessidade de todos os docentes terem seus respectivos currículos lattes atualizados para 

que facilite o processo de exportação para a plataforma sucupira. O Professor Carlos Podalírio Borges e 

Cesar Augusto Paro, levantaram a necessidade de já pensarmos no edital de credenciamento de docentes, 

ficando esse assunto para discutir posteriormente. 7. ENCAMINHAMENTOS. A coordenação levará ao 

CRCA as disciplinas que devem ser inseridas junto ao sistema institucional. 8. ENCERRAMENTO. Nada 

mais a tratar, o Professor Dr. Luann Wendel Pereira de Sena deu por encerrada as onze horas e cinquenta e 

nove minutos a primeira (1ª) Reunião Ordinária do Programa de Pós-graduação em Saúde da Família de 

dois mil e vinte e três. Eu, Prof. Dr. Luann Wendel Pereira de Sena, lavrei a presente ata, que vai assinada 

por mim e demais membros presentes. 
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